

Планируемые поправки к закону «О налогах и пошлинах» (2) 2/36/24



Старший консультант отдела
налогового консультирования, PwC
Латвия

Tatjana Klimoviča



Старший консультант отдела
налогового консультирования, PwC
Латвия

Madara Hmelevska

На прошлой неделе мы начали тему о планируемых поправках к закону «О налогах и пошлинах» – рассмотрели изменения, которые ожидаются в сфере налогообложения и администрирования. В данной статье продолжаем рассказывать о предложенных изменениях, упорядочивающих административные процессы и процессы обмена данными.

Продолжая борьбу с теневой экономикой, в том числе в сфере э-комерции и строительной отрасли, Министерство финансов пересмотрело установленные законом обязанности налогоплательщика относительно отчетности и права контролирующих органов, относящиеся к проведению контрольных мероприятий, а также разработало поправки, устанавливающие дополнительные обязанности налогоплательщиков по представлению отчетов и расширяющие возможности СГД по проведению контрольных мероприятий. Рассмотрим ожидаемые изменения подробнее.

Регулирование порядка информирования о подозрительных сделках

Планируется внести в закон редакционные изменения и разработать рекомендации, в которых перечисляются признаки подозрительной сделки в сфере налогообложения. Это поможет субъекту закона «О предотвращении легализации полученных преступным путем средств и финансирования терроризма и пролиферации» понять, в каких случаях информацию необходимо передавать в СГД.

Надзор в сфере э-комерции

В ходе осуществления надзора за интернет-средой СГД обнаружила, что налогоплательщики ведут торговлю, используя не только доменное имя .lv, но и другие, например .com, .net, .org. До сих пор СГД не имела права отключать интернет-страницы, которые используют доменные имена, зарегистрированные за пределами зоны .lv. Поправки позволят расширить возможности СГД в отношении оперативных действий и принятия решений о доменных именах, зарегистрированных вне зоны .lv.

Электронный учет информации на стройплощадке

Проводя проверки на стройплощадках, СГД выявила случаи, когда зарубежные коммерсанты, не зарегистрировавшие в Латвии постоянное представительство или не внесенные в поддерживаемый СГД регистр плательщиков НДС, используются для оптимизации налогов, чтобы скрыть или легализовать незарегистрированное трудоустройство (в том числе трудоустраивая резидентов Латвии) и снизить налоги с зарплаты. Поправками предусматривается внесение в закон редакционных изменений и включение новых норм относительно порядка регистрации работающих

на стройплощадке работодателей и наемных работников в СГД, а также уточнение данных, которые главный производитель строительных работ должен вносить в базу данных электронного учета рабочего времени о своих субподрядчиках.

Обращаем внимание, что с 1 июля текущего года действует норма закона, предусматривающая, что главный производитель строительных работ и субподрядчик обязаны предоставлять информацию обо всех заключенных договорах независимо от суммы договора. За несоблюдение данного требования предусмотрена административная ответственность.

Дополнительно планируется внести ряд поправок технического характера, поскольку обнаружено несоответствие отдельных норм закона фактической и юридической ситуации.